

Находкинский рабочий



13 ФЕВРАЛЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 28 (8647)

Цена 112 р.

В розницу — договорная



Газета основана

9 августа 1945 года

Учредители:

администрация г. Находки.

редакция «НР»

● В условиях рынка

КОГДА В ПАРТНЕРАХ СОГЛАСИЯ НЕТ

ПОЧТИ ГОД тому назад на контейнерном терминале Восточного порта создано АОЗТ «Восточный международный контейнерный сервис», чтобы увеличить объемы грузопотока через Восточный. С развалом Союза для бывших клиентов стало выгоднее отправлять контейнеры через моря и океаны. Учредителями СП вместе с портом стали американская компания «Силэнд Корпорейшн» и австралийская стивидорская компания «Пи Энд Су», имеющая большой опыт создания подобных СП в Корее, Японии, Малайзии, Аргентине. Практика взаимодействия подобных совместных предприятий, имеющих крупные инвестиции, с российским трудовым коллективом еще далеко не изучена и, естественно, не имеет большого опыта, что вызывает разногласия между иностранными инвесторами и коллективом.

На состоявшуюся конференцию по утверждению коллективного договора собрались представители трудового коллектива и администрации. Как отметил председатель профсоюза докеров А. Малец, в ходе подготовки проекта было рассмотрено и доведено более 40 предложений, не все разногласия были включены в проект. Генеральный директор ВМКС М. Квизатонски считает, что это естественный процесс и требуется достичь взаимопонимания, прийти к решению, удовлетворяющему обе стороны.

При создании СП был не только вложен капитал иностранных инвесторов, но и внесен зарубежный опыт работы, что должно вывести терминал в число лучших по России и в регионе. Первый год работы был труден, сделаны большие первоначальные

расходы, проведен ремонт здания. Необходимо подумать и о завтрашнем дне, сохранении рабочих мест, что гораздо важнее, чем вопрос об увеличении заработной платы, которая, кстати, выплачивается регулярно в назначенные сроки. За истекший период компания прибыла не принесла. При слаженной совместной работе, единстве взглядов на решение проблем можно рассчитывать на увеличение грузопотока, чему уже есть первые предпосылки. Что касается увеличения заработной платы, учитывая финансовые показатели, можно поднять ее на 15 процентов с февраля. Так считает руководство. По мере возможности этот вопрос будет рассматриваться и в дальнейшем.

Председатель ДВ комитета профсоюза докеров А. Рекша сказал, что пред-

приятие существует в России и обявано соблюдать российские законы. Все факты отражены в протоколе разногласий. Система оплаты труда устанавливается по согласованию с профсоюзными органами. Было предложено в связи с переводом из Восточного порта производить оплату за выслугу лет с учетом отработанных прежде и делать в трудовой книжке запись: «Уволить по статье 29 п. 5 КЗОТ РФ из АО открытого типа «Восточный порт» переводом в АО закрытого типа ВМКС по согласованию между руководителями». После дебатов пришли к мнению: принять проект колдоговора за основу. Представительным органом в месячный срок будет рассмотрены критические замечания. А так как администрация все возможности указала в проекте, то по желанию присутствующих на собрании все предложения решено включить в разряд требований. Требования, как было указано, являются первым шагом к забастовке. Это уже создает большие проблемы для иностранных инвесторов, в том числе в целесообразности их дальнейшего участия в СП.

Не придя к единому мнению между администрацией и коллективом, затянущаяся конференция была перенесена на следующий день. Но она не состоялась по причине неполного сбора работников. И каждая сторона трактует это по-своему. В феврале конференция возобновит работу.

Людмила ЛЕБЕДЕВА,
нап. соб. корр.

● Анонс

Как живёшь, рабочий?

МЫ ОТКРЫВАЕМ новую рубрику: «Как живешь, рабочий?». Вот уже длительное время со страниц «НР», краевых, центральных газет исчезли материалы, рассказывающие о тех, чей ежедневный труд — созидание. Не стало и рабкоров, которые приносили свежие вести с заводских цехов и строен. Другие нынче времена, другие герои газетных публикаций.

Но как бы то ни было рабочие будут всегда. Как держалось, так и будет держаться на них государство. К сожалению, многомиллионная армия тружеников нынче угнетена, обобрабана и унижена. И молчать об этом нельзя. Открывая рубрику, мы надеемся получить отклик наших читателей.

В завтрашнем номере «НР» на первой странице будет опубликован первый материал под этой рубрикой. Выбор предприятия не случаен — накануне Нового года «НР» уже рассказывал о делах АО «НСРЗ», где задолженность по зарплате составляла более трех месяцев. Как видно из публикации, на заводе мало что изменилось, и потому здесь по-прежнему вопрос о забастовке актуален.

● События, факты

Будем совершать открытия

ВЧЕРА УТРОМ мэр Находки Виктор Семенович Гнездилов начал рабочий день со встречи со знаменитым путешественником России Ф. Коноховым.

Федор Филиппович рассказал о своем походе, поблагодарил администрацию города и руководство АО «Находкинский морской торговый порт» за материальную поддержку, которая в конечном итоге способствовала благоприятному исходу путешествия. Присутствовавшие на встрече представители администрации и прессы задали «вечному страннику» несколько вопросов, а В. Гнездилов сказал: «Мы не будем ждать лучших времен, а будем совершать рекорды и открытия сегодня». И пообещал посильную помощь этому делу.

Осуществив мечту побывать на самой высокой вершине Южного полюса — массиве Винсон (5140 метров над уровнем моря), Федор Конохов собирается в одиночное кругосветное плавание на трехмачтовом паруснике «Надежда». Это путешествие будет посвящено 300-летию Российского Флота.

Елена АЛИЕВА.

Ветераны против войны в Чечне

УЧАСТНИКИ конференции городского совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов приняли обращение к Президенту России Борису Ельцину с требованием прекратить войну в Чечне.

На конференции было решено начать сбор подписей, как это сделал губернатор Нижегородской области, как это делается сейчас во многих других регионах России. Координировать сбор подписей в Находке поручено первому заместителю главы администрации Анатолию Украинченко. Подписной лист опубликован в газете «Находкинский проспект». Подписи будут доставлены Президенту РФ.

Геннадий ФОКИН.

● На границе

Служба идёт — солдат не спит

НА БАЗЕ находкинского пограничного отряда прошли сборы всех соединений и частей Тихоокеанского пограничного округа. В них принимали участие командующий округом генерал-лейтенант Виталий Седых и все его заместители.

На состоявшейся конференции стражи границы

подвели итоги работы органов управления погранокруга. В связи с трагическими случаями на островах Попова и Танфильева разработали меры по укреплению и стабилизации воинской дисциплины. Со своими предложениями выступили представители прокуратуры, контрразведки, командиры частей.

В учебный центр погранотряда прибыло более 500 ребят со всех регионов России. Занятия будут проводиться до второй половины марта.

Сейчас офицеры уделяют большое внимание обучению и воспитанию молодых пограничников.

Игорь САКАП.

● В СЭЗ «Находка»

На конгрессе в Ниигате

Группа специалистов АК СЭЗ «Находка» в составе делегации Приморского края принимает участие в экономическом конгрессе стран АТР в Ниигате.

На одном из пленарных заседаний с докладом о перспективах развития СЭЗ «Находка» выступил председатель административного комитета Сергей Дудник.

В Швецию — за опытом

Директор программы по лесопереработке Сергей Миронов с группой специалистов лесной промышленности СЭЗ «Находка» отбыл в Швецию для изучения практики глубокой переработки древесины.

Вода требует внимания

В течение недели в административном комитете работала группа японских специалистов из корпорации ЕВАРА, которая занимается производством оборудования для гидротехнических и очистных сооружений.

Вместе с сотрудниками АК СЭЗ они рассмотрели вопросы подготовки технико-экономических обоснований по обеспечению СЭЗ водой из реки Ольги и созданию водохранилища.

Перемены в штате

В связи с переходом на новую работу в АО «Примаква СЭЗ» освобожден от занимаемой должности заместитель председателя административного комитета Александр Котиков. На сегодняшний день эта вакансия открыта.

Заведующей отделом маркетинга и рекламы АК назначена Наталья Миронова, работавшая ранее заместителем заведующего этим отделом.

Пресс-центр

События, факты

«Дальрыббанк» отказался...

Не прельстила возможность «легкого навару» за счет обмена старых долларовых банкнот на новые руководство крупнейшего регионального банка — «Дальрыббанк».

Как сообщил заместитель генерального директора Виктор Варламов, «Дальрыббанк» стал первым и пока единственным за Уралом финансовым институтом, отказавшимся от взимания комиссионного процента с населения за эту услугу.

До сих пор на Дальнем Востоке доллары нового образца не имеют хождения. Однако в ближайшие дни «Дальрыббанк», вооружившись необходимым справочным материалом, начнет ввоз и операции с ними во Владивостоке.

ИТАР-ТАСС.

Поборитесь за здоровье

В читальном зале городской библиотеки состоялась встреча с членами клуба «Здравствуйте» из села Владимиро-Александровское, являющимися последователями учения Порфирия Иванова.

Председатель клуба А. Бессмертная, ее муж и помощник врач П. Бессмертный рассказали о самом Иванове, его учении, двенадцати заповедях, выполняя которые, человек становится здоровым телом и душой. Закончилась встреча демонстрацией процедуры обливания водой на улице. Несмотря на преклонный возраст, внешне супруги Бессмертные выглядели очень бодро. Кто не смог или не успел увидеть и познакомиться с последователями учения П. Иванова, смогут сделать это 21 февраля в Доме культуры имени Гагарина.

Ольга АРХИПОВА.

Специальность через военкомат

Военный комиссарат Находки предоставляет возможность бесплатного обучения юношам, рожденным в 1978 году, в Уссурийской школе Российского оборонного спортивного общества (РОСТО).

Молодые люди за 4,5 месяца получат специальность водителей БТР и транспортных средств категории «С». А желающим приобрести и категорию «В» нужно будет доплатить школе РОСТО.

Обучающимся также предоставляется бесплатное жилье.

Наталья ПОПРАВКО.

— НАША компания образовалась четыре года назад. Устав позволял заниматься внешнеэкономической деятельностью, оказывать посреднические и услуги связи. Потом телефонизация вышла на первое место. Серьезно этим делом начали заниматься с 1993 года. Наш директор Евгений Дудко неплохо разбирается в электронике, подобрал себе такую же команду специалистов. Первым нашим объектом стала одна из новых гостиных города.

В 1994 году с помощью городского узла связи и средств будущих абонентов приобрели автоматическую телефонную станцию «Квант» на 512 номеров. И смонтировали ее в районе рыбпорта. Помещение, где она размещалась, было запланировано под АТС. И администрация рыбпорта охотно его передала нам. Когда сделали дополнительные расчеты по району, одной АТС оказалось мало, купили вторую с такой же емкостью. Тысяча номеров — для начала неплохо. Во втором полугодии 1994 и начале будущего сделали монтаж, наладку аппаратуры, довыполнили некоторые линейные работы, дооборудовали городскую АТС-2, через которую мы включились в сеть. И уже в июне 1995-го обеспечили связь первых шести абонентов. Примерно в это время из состава учредителей вышел городской узел электросвязи.

Взгляд первого руководителя

ТЕЛЕФОН ОТ «ИНТЕРКОМБИ»

ТЕЛЕФОНИЗАЦИЕЙ СЭЗ «Находка» сегодня занимается шесть предприятий связи. Одно из них — ТОО «Интеркомби Ко Лтд». О насущных делах своей компании и перспективе мы попросили рассказать технического директора «Интеркомби» Игоря КОРНЕЕВА.

тросвязи. Сегодня число наших абонентов уже перевалило за 160.

— Я помню, что нарекания в адрес компании были как раз по срокам установки телефонов. Будущие абоненты жаловались, что деньги, мол, внесли, а связи как не было, так и нет.

— Да, мы оговоренные сроки несколько затянули. И вот почему. По договору нам обещали поставить оборудование в марте, но ввиду разных причин Белгородский завод задержал поставки более чем на год. Возникали тут и другие проблемы. Но тем не менее, оборудование пришло, и наша станция работает.

— Игорь Владимирович, сколько сегодня надо заплатить компаниям, чтобы вы обеспечили связь?

— Что касается тарифов, перед Новым годом плату за установку телефона мы снизили с 3,2 миллиона рублей до 2,5. Но, поскольку и такая сумма не для каждого подъемная, ввели плату в

рассрочку: 50 процентов сразу, остальные — в течение трех месяцев. Если дом телефонизирован — связь появится у вас через неделю. Если нет, то в зависимости от планов по подводке к нему кабеля. В районе рыбпорта уже подвели коммуникации ко всем многоэтажкам, кроме семи. Все справки по тел.: 2-80-00, 2-80-05.

— Вы занимаетесь телефонизацией только одного района?

— Кроме рыбпорта мы ведем активные работы по строительству АТС на Пади Ободной. Станция разместится в одной из пристроек к жилому дому. В былые времена в этом помещении планировалась почта, переговорный пункт и также АТС. Теперь почты не будет. Для нее наш учредитель — АО «Комплекс» — подыскал другое помещение. Кстати, стройка продвигается только благодаря учредителю.

Ведем переговоры с АК СЭЗ «Находка» по выделению из зонального бюд-

жета кредита на льготных условиях для закупки оборудования, линейно-строительного материала. Ведь связь — сфера услуг низкорентабельная. Я побывал в Екатеринбурге и провел переговоры с поставщиками. Посмотрел оборудование, которое город закупает в Словении. Весьма компактные АТС. На проектирование, монтаж, обучение персонала и на сдачу под ключ уходит шесть-восемь месяцев, из которых только четыре занимают поставки. Устраивают нас и условия оплаты — 50 процентов сразу, остальные — в течение двух лет. А станция на Пади Ободной нам очень необходима. Сегодня количество нуждающихся здесь превышает 1000 человек.

— Игорь Владимирович, я знаю, что, к примеру, у городского узла электросвязи очень много льгот на установку телефонов. А как у вас?

— Мы тоже бесплатно обеспечиваем связь инвалидов войны. Инвалидов первой группы — за 50 процентов. Малоимущим предоставляем услуги также в процентном отношении. Нацпи издержки должны компенсироваться, но этого, к сожалению, нет. И мы, чтобы не наказывать эту категорию

населения, вынуждены нести убытки.

— Как-то позвонил в редакцию один из ваших абонентов и пожаловался, что возникает неразбериха в оплате за междугородные переговоры. Насколько это верно?

— Да, в этом вопросе пока есть определенные сложности. Городской узел связи требует, чтобы за междугородные переговоры наши клиенты платили ему, потому что аппаратурой коммунационных каналов владеет он. Но справедливее, если эти деньги будут вносить нам. Ведь договор с абонентами заключали мы. А компания сама будет рассчитываться с узлом связи.

— Какие планы на будущее?

— Если городской узел электросвязи предоставит технические возможности, будем вместе с ним телефонизировать район улицы Заводской. А строить свои коммуникации нам не под силу. Мы сразу вылетим в трубу.

— Оказывает какую-то помощь город в вашей деятельности?

— Глава администрации Виктор Гнездилов обратился с письмом в АК СЭЗ «Находка», чтобы нашей компании выделили льготный кредит. Были проблемы по зданию на Пади Ободной, однако администрация нашла законный способ и передала его нам в собственность. Так что поддержка есть. Беседовал Владимир ПАНТЮХОВ.

Сотрудничество

Из Манилы с наградой

ТРАДИЦИОННЫЙ СЕМИНАР дилеров и дистрибьютеров одного из крупнейших мировых лидеров в области компьютерных технологий, корпорация «Асер», прошел в конце января на Филиппинах. Подведены итоги работы за 1995 год, рассмотрены планы корпорации в направлении развития новых технологий, а также в области маркетинга.

Столица Филиппин, Манила, собрала партнеров из стран Азиатско-Тихоокеанского региона, Среднего Востока, Северной Африки. Российский Дальний Восток представляла компания «Си-Ай-Ти» из Находки. За продвижение продукции «Асер» на рынке Дальнего Востока компания «Си-Ай-Ти» была награждена специальным отличительным знаком корпорации. Среди российских дистрибьютеров подобную награду получили компании из Ташкента, Москвы и Санкт-Петербурга.

своим региональным партнерам. Позиция техники «Асер» в странах Азиатско-Тихоокеанского региона продолжает оставаться лидирующей. Корпорация активно продвигается на рынки России и Кореи. Больше всего серверов «Асер» в 1995 году было продано именно в России.

Особое место в последнее время корпорация уделяет развитию рынка компьютеров марки «Аспир». Эта новинка отличается оригинальным дизайном, оснащена процессором Pentium. Она может работать не только в режиме обычного ПК, потому как оснащена еще и ТВ-тюнером, что дает возможность для пользователя просматривать ТВ-программы. Компьютер оснащен и многими другими оригинальными устройствами, например, системой мультимедиа, факс-модемом, встроенными колонками и микрофоном. Это позволяет вести управление программами с помощью голосовой речи.

Ирина МАРТЫНОВА, менеджер компании «Си-Ай-Ти».

Изъята крупная партия опи

КРУПНЕЙШАЯ в этом году партия сильнодействующего наркотика — опи — изъята сотрудниками милиции Приморского края при попытке сбыта в г. Артеме.

Задержанные — два достаточно по российско-гражданина цыганской национальности — пытались продать соответственно 160 и 200 граммов наркотического вещества, цена которого на рынках Приморья достигает 50 тысяч рублей за грамм.

Для привлечения к уголовной ответственности на сбыте по делу привле-

чено еще несколько человек — посредников и покупателей. Но, по мнению руководства управления, не следует пока говорить о действующей в Приморье цыганской наркомафии. Однако верно то, что Приморье стало облюбованной перевалочной базой и рынком сбыта для наркотельцев из Средней Азии, Украины и стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

ИТАР-ТАСС.

Социальный ракурс

Помочь ребёнку прийти в себя

ТАКУЮ ЗАДАЧУ ставят перед собой сотрудники центра социальной реабилитации несовершеннолетних.

От четырех до 15 — такая разновозрастная детвора живет здесь. Чаще всего приводят сюда чумазы, оборванных, голодных. Одних — милиционеры, других — соседи, чужие сердобольные люди. Ребятишек в центре без малого тридцать. С дошкольниками занимаются воспитатели, с теми, кто постарше, — учитель, с недавних пор заработала здесь малокомплектная школа. А подростки посещают кто десятую среднюю школу, кто — семнадцатую.

В свободное время ребята занимаются в кружках, их четыре. И все-таки досуг детей должен быть более занимательным и полезным — решили сотрудники центра, задумали они увлечь своих питомцев спортом. И с нового года выделили помещение и начали оснащать его спортивным инвентарем. Дело нужное, но требующее немало средств. Пока установили лишь шведскую стенку да купили два гимнастических круга. Необходим многоцелевой тренажер. Но стоит он дорого — шесть миллионов, самому центру такую покупку не осилить. Поэтому руководство детского заведения обращается к состоятельным людям, фирмам с просьбой помочь. Расположен центр социальной реабилитации несовершеннолетних по улице Кольцевой, 45. Телефон 5-54-16. Расчетный счет 1609425 Далькомбанк (для социального реабилитационного центра).

Несмотря на финансовую поддержку, оказываемую управлением социальной защиты, это детское учреждение испытывает трудности буквально во всем — не хватает одежды, нижнего белья, обуви. Возникают проблемы в обеспечении продуктами... А ведь детям нужны и игрушки, и книжки.

Не многих ребят удается вернуть в родные гнезда, зачастую они разорены и детей там не ждут. Приходится сотрудникам центра искать опекунов, а кого то устраивать в детские дома. Разумеется, все это требует больших хлопот, да и времени уходит много. Поэтому задерживаются ребята здесь от двух месяцев до года. И за этот период стараются воспитатели обогреть детей, помочь им почувствовать себя не лишними на этой земле.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● Обратная сторона жизни

НЕ СПЕШИ УХОДИТЬ...

В 1995 ГОДУ в Находке и Партизанском районе покончили жизнь самоубийством 87 граждан.

Казалось бы, это не очень большая цифра, но для сравнения можно сказать, что в том же году умерло от насильственной смерти 565 человек, от несчастных случаев — 340, скоропостижно скончалось — 262.

ЕСЛИ анализировать рост суицида за прошедшие три года, то за год прирост попыток и совершения самоубийств составляет 10 — 15 процентов. Вообще считается, что рост самоубийств — это всегда показатель неблагополучности государства.

Чаще всего суицид совершался из-за личных, семейных проблем. За последние годы, в связи с переменной экономической жизни, все большее число людей кончают жизнь из-за производственных неудач — сокращения штатов, материальных сложностей, невыплаты заработной платы и т. д. И если раньше эти причины стояли где-то на шестом месте, то сейчас выдвинулись в первые ряды.

ЖИТЕЛЬНИЦА Находки, чуть старше сорока лет, проработавшая на одном месте, попадает под сокращение. Кроме той работы, которую она выполняла, никакой другой специальности не имела. В итоге — глубокая депрессия и попытка самоубийства. И уже более десяти месяцев врачи пытаются помочь ей выйти из подавленного состояния.

Семейно-бытовые проблемы были и остаются на первом месте. Человек острее всего переживает такие стрессовые ситуации, как развод, измена. Причем статистика говорит о том, что мужчины чаще совершают суицид, когда распадается брак, а женщины тяжелее переносят смерть близкого человека или неудачную любовь.

В нынешних условиях мужчине тяжелее. Если женщина, оставшись без работы, всю свою энергию может переключить на семью — детей, мужа, то мужчине как кормильцу это довольно сложно. Неустойчивость, безработица и безденежье толкают порой

человека на преступление. Неопределенность, боязнь завтрашнего дня, возрастные денежные долги — на самоубийство.

Самое ужасное то, что чаще всего на суицид идут люди наиболее работоспособные — от 25 до 45 лет. Сейчас ученые доказывают, что развитие человека идет по 12-летнему циклу и каждый новый виток приводит к новому взгляду на жизнь. В этот период человек начинает делать переоценку ценностей, прокручивает и анализирует жизненные события. И в силу этих факторов человеку кажется, что все не так, все плохо и он никому не нужен. Тогда человек набрасывает веревку на шею и...

Участились случаи и подросткового суицида. Здесь причины самоубийства — неразделенная любовь, чувство одиночества, непризнание в компаниях. У детей развито повышенное чувство обиды, они более уязвимы в каких-то критических ситуациях. Среди этой категории в основном оканчивают жизнь самоубийством девочки. Таким образом уходя от навалившихся на детские плечи жизненных проблем.

16-ЛЕТНЯЯ Таня на протяжении месяца ругалась со своим возлюбленным, отношения в кругу семьи тоже оставляли желать лучшего, в школе стали снижаться оценки. В конечном итоге, затаив на весь мир обиду, Таня выпила горсть таблеток и умерла.

Социальная, экономическая и политическая ситуация в нашей стране привела к тому, что сегодня люди находятся в постоянном нервном стрессе. А, как известно, это приводит к нервному срыву. И у каждого человека он проявляется по-разному: один уходит в себя, другой уда-

ряется в пьянство, третий идет на суицид.

ВОЕННОСЛУЖАЩИЙ вернулся из Чечни. Там он видел смерть близких друзей, сослуживцев и просто разных людей. По возвращении у него возник глубочайший стресс, постоянно преследовали кошмары. Тот ужас — кровь, страдания, смерть, — который он видел на войне, и во сне и наяву стоял у него перед глазами. И, в конце концов, он утратил смысл жизни. Зачем жить, когда вокруг творится такое. И не выдержав, вскрыл себе вены. К счастью, его удалось спасти.

Основным способом сведения счетов с жизнью на сегодняшний день является повешение. Из 87 случаев суицида, которые произошли в прошлом году, таким способом покончили с собой 79 человек, двое — утопились, остальные — застрелились из охотничьих ружей или отравились лекарственными препаратами.

Часто бывают такие ситуации, когда человек, дабы привлечь к себе внимание, пытается инсценировать самоубийство. Но порой это также приводит к трагическим последствиям.

БЫЛ ТАКОЙ СЛУЧАЙ: мужчина с женщиной повздорили, и представитель сильного пола ушел. Как потом выяснилось, партнерша была человеком истеричного типа. Она решила его проучить. И, когда он позвонил и сказал, что намерен вернуться, дама встала к окошку и смотрела, когда ее сердечный друг появится. Женщина привязала веревку, накинула себе на шею и, увидев, что мужчина заходит в подъезд, вычислив безопасное время, повесилась. Но тут, как на грех, ее приятель вспомнил, что она просила купить хлеба. Развернулся и ушел в магазин. Соответственно, несчастная так и не дождалась, когда ее снимут с веревки.

В данном случае, чтобы привлечь к себе больше внимания, была demonstra-

ция каких-то чувств. Но чаще всего это говорит о том, что отношения далеко не благополучные. Такие действия можно расценивать как последний крик души.

КАК СООБЩИЛА корреспонденту «НР» психотерапевт медико-психологической консультации Галина Озерова, главное — чтобы в тяжелую минуту кто-то с человеком был рядом, поговорил с ним, поддержал. Очень плохо, что в нашем городе нет телефона доверия. Года три назад заинтересованные лица пытались осуществить эту идею. Но, как всегда, на это не нашлось средств. А ведь суицид совершается не сразу. У него есть три этапа. Первый, когда у человека возникают мысли о самоубийстве, они могут вынашиваться месяц-полгода. Второй этап, когда субъект еще не принял окончательного решения, но уже близко подошел к нему, и третий — когда суицид начинает выбирать способ покончить с собой. На первых двух этапах, а они занимают самый большой промежуток времени, телефон доверия смог бы эту связь разрушить, предотвратив тем самым гибель человека.

Про медико-психологическую консультацию, которая работает уже пять лет при психоневрологическом диспансере, знают немногие. А у нас в городе это единственная служба, которая может помочь не довести дело до самоубийства. Многие по ряду причин, таких, как стеснительность, боязнь, что узнают на работе, не стремятся прийти туда и предпочитают веревку или разрезанные вены.

Галина Озерова советует: прежде чем уйти из жизни, надо сесть и подумать, а стоят ли проблемы того, чтобы решать их способом суицида. Ведь пройдет время, они уйдут на задний план и покажутся просто неприятными мелочами. А если совсем невмоготу, лучше всего обратиться к специалистам.

Не спешите уходить, ведь эта жизнь нам дана всего один раз. Так зачем же ее терять.

Адрес консультации: улица Дзержинского, 2. Телефон 4-67-28.

Альбина ГОЛУБЕВА,
Игорь САКАЙ.

● Уголок архивариуса

Благотворители

ИЗДАВНА в России было немало богатых людей, которые бескорыстно строили для народа больницы, школы, библиотеки, театры, галереи, храмы. Помогали инвалидам, бедным...

Братья Третьяковы, Савва Морозов, Мамонтов, А. П. Чехов, Быковы, Сибиряков и другие оставили потомкам светлую память о своих добрых делах.

Не совсем обычным, не очень счастливым было замужество одной из внучек А. С. Пушкина Марии, дочери старшего сына поэта Александра Александровича. Ее муж — Николай Владимирович Быков приходился племянником Гоголю.

Тридцать семь лет прожили супруги Быковы вместе и большую часть этого времени на Полтавщине, в родовом имении Н. В. Гоголя Васильевке.

В течение многих лет Николай Владимирович был членом Полтавского губернского присутствия, членом управления земельного банка. Условия жизни крестьян, их социальная незащищенность являлись главным предметом его забот. Помогала ему в этом и Мария Александровна, оказывая жителям Васильевки материальную и медицинскую помощь. В доме Быковых всегда хранился запас лекарств, и Мария Александровна раздавала их крестьянам бесплатно. Для крестьянских детей она организовала воскресную школу, где обучала их азбуке и арифметике.

Своим детям супруги Быковы старались дать хорошее образование. Сама Мария Александровна владела французским, английским и немецким языками. Николай Владимирович обладал красивым голосом, сочинял романсы и шуточные песни. В доме Быковых часто ставились любительские спектакли, бывали здесь известные в те годы писатели и журналисты. Мария Александровна немало пережила своего мужа. Умерла она в 1939 году. Прах внучки Пушкина покоится в Полтаве на Монастырском кладбище.

Почетный гражданин Иркутска Александр Михайлович Сибиряков принадлежал к старинному сибирскому роду, известному своей культурно-просветительной и благотворительной деятельностью. Многие сибирские учебные заведения, научные общества, библиотеки, музеи получали от Сибирякова финансовую помощь.

Крупнейшее пожертвование было сделано Александром для основания первого в Сибири Томского университета. Сибирский меценат передал учебному заведению 170 тысяч рублей, ботаническую и зоологическую коллекции, а также личную библиотеку поэта В. Жуковского. Крупные суммы получили от Сибирякова Академия наук и Русское географическое общество.

На средства сибирского купца были организованы полярные экспедиции Н. Норденшельда и А. В. Григорьева. Велика заслуга и самого А. М. Сибирякова в деле освоения морской трассы на восток.

В 1932 году ледокол «Сибиряков» впервые прошел по трассе Северного морского пути, освоению которого Александр Михайлович отдал немало сил и средств.

К сожалению, в настоящее время многие богатые люди нашей страны ведут роскошную жизнь, иногда устраивая пышные показательные презентации, шоу... В трудное теперешнее время для многих россиян они мало проявляют милосердия к инвалидам, старикам, детям, которые нуждаются в материальной помощи.

Подготовил Георгий ЛАПИН.

● Это интересно

В секции — ТОЛЬКО... «ПЕРСЫ»

В СЕКЦИИ кошек, что открылась недавно при клубе собаководов «Друг», нынче шесть котят. И все — представители персидской породы. Среди них есть высокопородные, на которых руководителем секции Елена Чугунова возлагает большие надежды, так как в недалеком будущем появится возможность вести племенную работу.

Недавно из Владивостока прибыла красавица Ялиса, колер — красный мрамор. Ницуть не уступает ей восьмимесячный кот, привезенный из Москвы, по кличке Марк-Шакир, родители его — чемпионы. Скоро, в конце марта, он будет представлять находкинский собор на выставке кошек во Владивостоке. Елена Чугунова мечтает, что Марк-Шакир будет по достоинству оценен экспертами.

Тем, кому нужны совет или консультация, как ухаживать за кошками, следует обратиться к Елене по телефону 5-97-51 (после 15 часов).

И еще, в клубе собаководов желающие завести четвероногого друга могут приобрести щенка. Есть «малыши» породы французского бульдожка и американского коккер-спаниеля.

Анна МАХАЙЛОВА.

● Настольный теннис

Есть пример и есть надежда

В СЕКЦИИ настольного тенниса детско-юношеской спортивной школы «Водник» идет активная подготовка к лично-командному первенству города среди юношей и девушек 1978 года рождения и молодежи, которое состоится 17 февраля. В соревновании смогут принять участие все желающие, независимо от степени подготовки.

Новый набор в эту секцию прошел в сентябре прошлого года. И несмотря на небольшой срок занятий, появились первые результаты и выявились будущие лидеры. Среди них третьеклассники из СШ № 17 Наташа Петрова, Оксана Голотина, Сер-

гей Абакумев, Андрей Мако и из СШ № 10 Алеся Суляков, Аня Погодина, Евгений Ким, Костя Филькин. Есть надежда, что через несколько лет вырастет достойная смена нынешним кандидатам в мастера спорта, неоднократно бывшим чемпионам Приморья

и Дальнего Востока. А пример малышам брать есть с кого — одиннадцатиклассники Аня Якимова и Лена Сергеева в конце прошлого года завоевали второе место в краевом чемпионате в зачет спартакиады Приморья, в котором принимали участие двенадцать команд. Это важная победа.

Хорошим примером для ребят служит команда ветеранов настольного тенниса, которым администрация ДЮСШ предоставляет зал для регулярных занятий. Руководят этой секцией кандидаты в мастера

спорта врач Александр Скребнев и инженер-строитель Борис Карабанов, которые, кстати, тоже успешно выступили на краевых соревнованиях.

Но есть и проблемы. Хорошо подготовленные ребята среднего возраста Артем Шутов, Саша Скребнев, Тимур Лятмур из-за отсутствия средств не смогли принять участие в прошедших краевых и зональных соревнованиях «Таланты России». Многого не хватает — инвентаря, оборудования, спортивной формы. А ребята поддают надежду, занимаются с увлечением и верят в будущий успех.

Алексей ИБРАГИМОВ, председатель городской федерации настольного тенниса.

ВАША РЕКЛАМА В СПРАВОЧНИКАХ «НР»

В газетных киосках города продается рекламный выпуск «НР» с телефонами руководителей администраций и предприятий города. Для уточнения или внесения данных в последующие выпуски звоните 4-56-30, по вопросам публикации рекламы 4-72-09, 4-32-30. Создается информационная база и принимаются заявки для участия в тематических выпусках «Оптовая торговля», «Автомобильный рынок и сервис», «Услуги населению», «Финансы» [банки, рынок ценных бумаг], «Все для дома и офиса» [бытовая техника, оргтехника, хозтовары, стройматериалы и т. д.]



Услуги на рынке ценных бумаг

- покупка-продажа акций,
- управление пакетом акций клиентов,
- операции с ГКО, КО, ОФЗ и другими государственными бумагами,
- помощь по вложению средств,
- оказание посреднических и представительских услуг на Фондовом рынке.

ФОНДОВЫЙ СЕРВИС (лицензия № 3 от 06.01.93).
Телефоны: 5-81-88, 4-06-70.

[Н 176] ВИНО «КАТАНИ» из солнечной Калифорнии поступило в продажу в фирменный магазин № 20 АО «Кедр».

Здесь же всегда в ассортименте лучшие сорта традиционной русской водки АО «Кедр»: «Звезда России», «Посольская», «Московская», «Столичная» и другие в экспортном исполнении.
Адрес магазина: ул. Ленинская, 2. Часы работы с 10 до 20 час., без выходных.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ со склада в Находке:

- сейфы пр-ва Юж. Кореи объемом от 40-115 л.;
- мягкую мебель пр-ва США;
- шкафы холодильные для баров, кафе, магазинов пр-ва Юж. Кореи объемом от 350 до 1300 л.;
- генераторы переменного тока мощностью 2,6 кВт пр-ва Японии;
- икру красную б. № 22.
По всем вопросам обращаться по ул. Спортивной, 6 «Океанинтербизнес». Тел.: 2-55-04, 2-57-06.

[Н 247] «КРЕМЛЕВСКАЯ ТАБЛЕТКА» АЭС ЖКТ (автономный электростимулятор желудочно-кишечного тракта). С доставкой. Сертификат РОСС RV ИМО2 ВОО879. Разрешен к применению Минздравом РФ. Конт. тел.: 2-58-87, 7-05-97.

[Н 265] ЦЕНТР МАГИИ И ЦЕЛИТЕЛЬСТВА ВЫСЛАЕТ БЕСПЛАТНО ЖУРНАЛ.

С заявкой присылайте конверт с обратным адресом и марками по адресу: 630075, г. Новосибирск, а-я 246.

МЕНЯЮ

[М 34] Полдома (36 кв. м, приват., им. лет. кухня, водопровод, огор. с.) в п. Авангард на 1-комн. кв.; т. 4-56-24.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВУЛС. Т. 4-23-52.

[П 134] Кассовый аппарат «Род-2», недорого. т. 4-47-22.

[П 335] 3-эт недостр.

коттедж и полдома в П. Ободной. Т. 2-40-21 с 16 до 21.

[П 289] Разраб. дачн. уч. на Золотарях. Д. т. 4-60-16.

[П 116] Кап. гараж в р-не ст. «Водники», недорого; т. 5-88-44.

[П 114] Пианино «Приморье» и спальн. гарнитур — все б-у; т. 4-47-43.

[П 301] А-м «Ниссан Цедрик» 82 г. за 1000 дол. Р. т. 4-36-66. д. 2-41-30.

А-м «Т. Корона», универсал, 89 г. выпл. Оплата нал. или б-налич. Т. 2-61-52.

[П 223] Радиаторы отопления. Т. 2-12-53.

А-м «Субару Леоне» 88 г. 4ВД автомат; телефон 4-96-77.

[П 309] Дом в Сергеевке (3 комн., гараж, баня, хоз. постройки, большой огород с садом, колодец во дворе). Т. 2-77-77.

[Р 199] Сантехработы. Т. 2-12-53.
[Р 191] СНИМУ 3-комн. кв. на 6 мес. с последующим выкупом в те же сроки. Т. 4-18-92 в любое время.

СДАМ м-сестройку в р-не Заводской; т. 5-66-25 в раб. вр.
[П 235] Ремонт телевизоров. Т. 2-60-60.

КУПЛЮ микросхему на ведущий двигатель видеоплеера «Сони» СХА 80-05; т. 7-04-10 вечером.

[Р 185] КУПЛЮ реф. контейнер Т. 4-60-14 вечером. КУПЛЮ стартер на мик-

роавтобус «Мазда Бонго» 83-84 г. (бензин); раб. тел. 5-72-50.

[Р 209] Выражаем глубокую благодарность руководству ст. Находка-Восточная и «Врангель-Инком», а также всем друзьям и знакомым, оказавшим помощь в похоронах нашей мамы, бабушки Цивилько Лилии Прокопьевны. Низкий поклон вам, добрые люди. Дети, родственники.

РАЗНОЕ

Адрес редакции: 692900, г. Находка, ГСП Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

Телефоны: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

«НАХОДКИНСКАЯ АВТОШКОЛА» производит набор на курсы подготовки водителей легкового транспорта. Занятия дневные с 15 час., вечерние с 18 час. Оплата 600.000 руб. Можно в расщепку. Запись у преподавателей с 17.30 по адресам: ул. Сенявина, 12; ул. Пограничная, шк. № 9; ул. Красноармейская, спорткомплекс торгового порта; П. Ободная, спорткомплекс «Гидрострой»; Северный м-н ЗКПД (спросить на проходной).
Телефон для справок: 2-38-74.

ПРОДАДИМ со склада в Находке ТОВАРЫ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ: ХИМ. МАТЕРИАЛЫ — серная кислота, тормозная жидкость «Томь», дихлорэтан, антифриз М-40, клей «Унилак» ПВА, карбид, отбеливатель «Белизна».

ОБОРУДОВАНИЕ — насосы морские, консольные, погружные, мотопомпы, электроплиты бытовые, трансформаторы силовые ТМ-1000, решетки-дробилки канализационные, панели ЦО-70, часы вторичные, первичные, трансформаторы сварочные, молотки отбойные с пиками, электротитаны, мозаично-шлифовальные машинки, камеры холодильные, таль электрическая, компрессоры диафрагменные 3-6 атм. пистолеты ПЦ, патроны к ним, захваты для бочек, электрофрезы, шлифмашинки, стиральные машины «Сибирь» с центрифужной, замки навесные и врезные, кисти флейц и круглые, щетки палубные, смеситель «Елочка» и для ванн, радиаторы отопления чугунные, унитазы «Компакт», ванны чугунные 1,5 и 1,7 м, умывальники керамические, мойки стальные эмалированные, датчики пожарной сигнализации.

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ — лестничные марши, шифер плоский, волновой, фанера березовая 7, 4, 12 мм. ДСП, оргалит, пергамин, рубероид, плитка ПВХ, линолеум, краска масляная, нитроэмаль, водоэмульсионная, грунт, круги войлочные.

ЭЛЕКТРОМАТЕРИАЛЫ — светильники в подвесной потолок, прожектора ПН-500, лампы накаливания, светильники настенные, люстры 5-рожковые, подвесы бытовые, лампы ЛБ-20 40 ДРЛ-125, патроны подвесные, предохранители ПН-400, обогреватели ПЭТ-4, асботкань АТ-4, набивка асбестовая.

ГАЗОСВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ — газогенераторы, АСП-10, редуктора пропановые, ацетиленовые, кислородные.

МЕТАЛЛОПРОКАТ — арматура АШ от 12 до 28 мм, сталь круглая А1 от 16 до 20 мм, катанка 6,5 и 8 мм, проволока гвоздильная 6,5 мм, уголок 25, 40, 63, 75, 100, 125, швеллер 14, 18, лист кровельный 0,5 мм, лист 1,2; 2,5; 3; 6, 8, 10 мм, трубы 57, 89; кирпич огнеупорный, шурупы, дюбеля, проволока сварочная 3 мм, сетка-рабица.
Обращаться по телефонам: 4-67-90, 4-08-81, 4-77-39; факс [42-366] 4-77-45.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ песок строительный, доску обрезную, необрезную, половую рейку, подоконную доску.
Наш телефон: 4-29-33.

[Н 223] Организация ПРЕДЛАГАЕТ: компьютеры — от 1140 дол., копии КАНОН — от 760 дол., принтеры ЭПСОН — от 265 дол., источники питания — от 190 дол., телефоны, факсы, ПАНАСОНИК, калькуляторы СИТИЗЕН, сетевые фильтры, различный расходный материал.
Производим заправку копировальной техники.
Адрес: ул. Ленинская, 2а; тел. 5-89-01.

Руководители и начальники кадровых служб! Агентство «ВЕРА М» предлагает вам воспользоваться услугами «Биржи-труда». Профессиональные кадры — это правильный путь к воплощению ваших идей!
Мы ждем вас, Озерный бульвар, 10, Дом быта «Экспресс», 5 этаж. Тел. 4-29-85.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ ШАМПАНСКОЕ «ХА-ВАРОВСКОЕ». Тел. 4-68-25 с 9 до 17 час.

Коллектив редакции газеты «Находкинский рабочий» выражает искреннее соболезнование заведующей отделом «НР» Чикильдиной Ольге Михайловне по поводу безвременной кончины ее матери.

Первый зам. главного редактора Н. А. ВОТЧАЛ.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 1161. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.